

S*ST 金荔拟转战铁矿石 “矿主”今竞拍控股权

□本报记者 袁小可

从 2006 年 7 月 24 日起暂停上市的 S*ST 金荔,将在实施资产置换后完成主营业务的大变身,将从农产品的开发、培育、销售转为铁矿石的采、选、冶炼、加工及销售。

对于目前主营业务几乎处于停顿状态,收入来源不稳定的

S*ST 金荔而言,持续经营能力和持续盈利能力令人担忧。为化解风险,S*ST 金荔今日发布公告称,公司决定与广东永晟之控股子公司西成矿业、海通工贸进行资产置换,改变公司主营业务,将铁矿石采选、冶炼类优质资产置入,同时将除货币资金以外的其他资产整体置出,并于 2007 年 4 月 28 日签署了《资产置换协议》。

根据协议,按评估基准日计算,此次资产置换经审计评估的置入资产金额为 52480.67 万元,占公司 2006 年度经审计合并报表资产总额的 110.09%。广东永晟之控股子公司西成矿业、海通工贸将其所拥有的铁矿石采矿权及其铁矿石的开采、选矿、冶炼等相关的固定资产与 S*ST 金荔的货币资金以外的其他所有资产进行置换。此

次置出资产经审计显示,置出资产经审计账面价值 47627.15 万元。根据资产评估报告,拟置换出去的资产调整后账面净值为 47609.03 万元,原值 70348.56 万元,增值率为-17.82%。

S*ST 金荔表示,随着西成矿业、海通工贸的铁矿石类优质资产的置入,获利能力较强的铁矿石类资产将增强公司的盈利能力,

从而规避公司股票被终止上市的风险,公司主营业务将发生重大变化,将有助于公司摆脱亏损局面,提高盈利能力,公司表示,海通工贸、西成矿业新建的四口井,将在此次置换后进入公司,并于 2007 年下半年投产。

S*ST 金荔同时表示,在此次资产置换进行的同时,广东永晟今天参与对公司现控股股东

广东金荔被法院司法质押冻结股份(冻结的股份 4771.52 万股,占公司总股本的比例为 45.16%)的拍卖。公司提醒,如果广东永晟通过拍卖取得上述司法冻结的股份,广东永晟将成为公司的控股股东。但若广东永晟通过拍卖未取得金荔科技的控股权,则资产置换协议的履行存在一定的不确定性。

S 阿胶 股东会安排有变

□本报记者 田露

S 阿胶今日发布公告称,公司原定于 2007 年 5 月 21 日召开的公司 2007 年第二次临时股东大会会议,审议《关于投资项目的议案》,因控股股东华润东阿阿胶有限公司提议将该议案调整到 2006 年年度股东大会进行审议,故取消本次临时股东大会会议。同时,S 阿胶并披露,原定于 2007 年 5 月 19 日上午召开的公司 2006 年年度股东大会,根据时间安排,召开时间变更为 2007 年 5 月 21 日上午。变更后的股东大会时间与股权分置相关股东大会的时间为同一天。

苏宁电器 上海武汉买房

□本报记者 田露

苏宁电器今日发布了购买资产的公告,披露控股子公司上海苏宁电器有限公司于 2007 年 4 月 20 日与上海浦东新区远东商厦有限公司签订《上海市商品房买卖合同》,购买上海市浦东新区 1101 号远东大厦 1-3 层,建筑面积共计 18347.71 平方米,购买总价 5.32 亿元(不含税)。此外,控股子公司武汉苏宁电器有限公司近期与武汉市中建房地产开发有限公司签署《武汉市商品房买卖合同》,购买武汉市武昌中南路 2-6 号的工行广场第 B、C 幢 1-5 层,建筑面积共计 20627.74 平方米,购买总价 2.04 亿元(不含税)。

苏宁电器表示,公司上述两项购买资产项目是作为 2007 年非公开发行股票募集资金投向的。据此前公司公告,苏宁电器 2007 年拟非公开发行股票不超过 7300 万股股份,发行价格不低于 33.3 元/股,募集资金将投入四个项目,分别为 1250 家连锁店发展项目、沈阳物流中心项目、武汉中南旗舰店购置项目以及上海浦东旗舰店购置项目。

首创股份 在海口开发土地

□本报记者 袁小可

首创股份今日发布公告称,2007 年 4 月 29 日公司与海口市土地储备整理中心就海口市土地开发项目签署了《海口市西海岸新区土地一级开发合作合同》。

合同显示,双方将合作开发的项目地块位于海口市西海岸区域,规划总面积约 5209 亩,分两期进行开发,其中,一期开发面积约 4050 亩,二期开发面积约 1159 亩;双方共同对上述土地进行一级开发,项目土地开发后纳入土地供应计划,双方依照有关规定对开发用地进行规划及招商工作,土地出让收益在上缴相应的税、费后由政府和公司按约定比例进行分配。

据了解,这一土地为综合用地,将主要用于行政及商务办公、住宅、酒店、商业服务、文化娱乐、公建配套等。经初步测算,公司投资该项目的年平均收益率约为投资额的 10%。

首创股份表示,此次投资是根据公司战略发展需要,将进一步优化公司业务结构,培育新的利润增长点。

ST 星源 或获 7000 万债务重组收益

□本报记者 田露

在新会计准则框架下,债务重组给上市公司带来的影响正在逐步显现。今日,ST 星源发布的一则公告显示,若公司的相关债务重组协议能正常履行,按新会计准则,将给公司带来 7000 万的债务重组收益。

ST 星源在今日的公告中指出,截至 2005 年 12 月 31 日,公司共有逾期借款折人民币 3.73 亿元,未支付借款利息 1.19 亿元。该逾期借款及未支付利息是公司在 2006 年度持续经营能力方面存在的不确定性因素。2006 年公司顺利完成股改之后,即开始启动了同各债权人达成的债务重组谈判,至公告日已与部分债权人达成债务重组协议,其余部分仍在协商过程中,今日将相关债务重组方案进行披露。

从有关情况来看,ST 星源已与中国银行、深圳发展银行、交通银行及东方资产公司达成一定协议。不过,ST 星源指出,与银行

方面达成的协议对公司损益影响不大,倒是公司与东方资产公司就建行债务达成的债务重组协议,若能正常履行,按新会计准则将给公司带来 7000 万的债务重组收益。

ST 星源与东方资产公司达成的协议是:ST 星源须在 2007 年 11 月 30 日前分批按期偿付借款本金 7545 万元及重组日之后的利息,其余 7146 万元利息在一定前提下予以免除。ST 星源表示,债务重组方案的成功实施取决于今年内不低于 9481 万元商品房存贷的销售、不低于总值 1.43 亿元部分华乐大厦公寓单元的销售,和不低于总值 7474.6 万元五洲星苑裙楼的销售。

ST 星源披露的资料显示,截至公告日,公司已签订了华乐大厦多层房产销售框架协议,出售价格为 14778.34 万元,签订了五洲星苑裙楼房产买卖合同,出售价格为 8500 万元(一季度已完成),而且按目前市场价格准备出售的商品房存贷市场价值已超过 9481 万元。

锡业股份 拟发可转债投向矿山开采

□本报记者 高一

锡业股份今日发布公告,拟公开发行 6.5 亿元人民币可转债。除发行费用约 2730 万元,实际募集资金约 62270 万元,计划投资于与公司主营业务相关的大屯锡矿大马厂矿段 10# 群矿氧化锡矿 1000t/d 开采工程两个矿山开采项目、三个锡深加工项目、一个技改项目。本次发行的可转债期限确定为 5 年,由 2007 年 5 月 14 日起至 2012 年 5 月 13 日止。

公司方面表示,此次可转债的发行是为了实现公司未来的可持续发展,为了增强抵御锡价波动风险的能力,也为了实现建成世界一流锡材、锡化工中心的发展战略目标。近年来,锡需求量的增长和行业集中度的提高给公司带来了很大的发展机遇,公司为把握这次发展机遇,制定了“背靠资源、保持规模,稳定产量、综合

利用”的可持续发展战略和“调整结构、延伸产品、扩充领域、内涵增长”的转型发展策略,一方面对省内、省外的锡资源进行整合,以增加资源储量和合理开采锡矿资源;另一方面大力发展高技术含量、高附加值的锡及有色金属产品,满足国内市场对锡材、锡化工产品不断增长的需求。公司将力争在“十一五”期间成为世界最大的锡生产、出口基地及世界一流的锡材加工中心和锡化工中心。

有关分析人士指出,锡业股份可转债项目的实施,一是可以满足国内市场日益增长的锡消费需求,进一步巩固公司的优势地位;二是将增加公司的资源储量,提高公司的资源自给率;三是更有利于公司形成完善的产业链;四是有利于进一步调整优化公司的产品结构,为公司增加新的利润增长点,增强公司盈利及抵御锡价波动风险的能力。

公告追踪

三峡“增量”会给长江电力多大实惠

□本报记者 田露

长江电力昨日发布的一则公告显示,“十一五”期间,三峡水电站的发电量将比原计划超出 562.6 亿千瓦时,业内分析人士表示,这一消息对长电来说,显然是一个利好。

长江电力于 5 月 8 日发布了《关于三峡“十一五”期间三峡电能消纳方案获得国家批准的公告》,公告指出,公司于近日接到国家发改委的相关通知,上述电能消纳方案获得批准。根据该方案,“十一五”期间,三峡水电站的发电量将达到 3707.7 亿千瓦时,比原国家计委所批复的计划电量超出了 562.6 亿千瓦时。同时,发改委还批准了“十一五”期间三峡水电站的发电量分配计划,即华中电网 1430.3 亿千瓦时,华东电网 1520.7 亿千瓦时,南方电网 756.7 亿千瓦时。

为什么“十一五”期间的计划发电量会比原计划超出 500 多亿千瓦时呢?银河证券电力行业研究员邹序元昨日对记者进行了解释。他表示,像三峡这么大的一个工程,其发电量在工程上马时就规划好了,但是当时的估计需要随着时间的推移和工程的进度进行调整,比如水坝高度的变化等因素,都会影响其发电量。所以,经过重新核算后的计划发电量,超出了原有的估计。

对于长江电力这样的蓝筹公司来说,由于电力销售得到了国家政策和电网公司的有力支持,所以,发电量的提高直接对



公司形成利好。记者注意到,2006 年 12 月底,长江电力发布《购售电合同公告》指出,公司作为售电方,与国家电网公司签订了《2006—2010 年度三峡水电站购售电合同》,约定于 2006—2010 年期间,双方按照“十一五”三峡水电站电能消纳方案销售三峡电能。相关业内人士向记者表示,该事项与长江电力昨日公告中披露的发改委批复的发电量分配计划直接相关。一般来说,长江电力在上报发电量分配计划时,都会先与各大电网公司达成协议,然后国家再予以批复。

发电量分配计划的明晰和批复,一方面意味着长江电力未来的电力销售不成问题,同时,也反映了国家对于水电行业的政策支持和长江电力作为大型

企业的强势地位。

银河证券的邹序元表示,长江电力的电力销售与其他火电公司不同,作为大型火电公司,长电得到了国家政策支持,电力销售有强劲保证,发电量提高后也能销售出来,对公司直接形成利好。而火电类的公司则要承受市场的波动考验,若发电量总体提高了,则可能电价走低,或发电设备的利用小时数要下降。这一点,主要是因为水电作为清洁能源,该行业得到了国家的政策支持。另一方面,三峡工程本身就是一个浩大而具有战略意义的工程,在这个工程规划之初,国家就会考虑其电力产能的消纳问题。所以,长江电力的电力销售拥有保证,是由其在国家能源格局中的重要地位所决定的。

数据提示

“十一五”期间三峡发电量将超出原计划 562.6 亿千瓦时,按五年分摊的话,每年大约将多发电 112.5 亿千瓦时。而去年全年,长江电力的发电量为 357.37 亿千瓦时。当然,由于三峡的发电机组并没有被长江电力全部拥有,所以该事项对长江电力的影响还没有那么大。不过,行业内的研究人士认为,三峡发电量超出原计划,对长江电力显然还是一个利好。

此外,研究人士认为,就电价而言,南方最高,华东、华中次之,但由于长江电力销售给南方电网的电量比例较小,所以其影响不大。而且现在销售华东电网的电还要稍高于华中电网。

连线

天威保变:技术输出敲开印度市场大门

□本报记者 王璐

天威保变昨日公告称,公司与印度 EMCO LIMITED 公司签署了技术转让协议,将向 EMCO 转让 400kV 变压器生产制造技术,协议有效期 7 年,协议总金额包括许可使用费 200 万美元及年销售净额提成。消息一出,公司股票昨日在二级市场以 56.87 元的涨停价开盘,全天涨幅 6.94%。那么,这次技术转让对公司而言究竟意味着什么?长远来说对公司会产生怎样的影响呢?记者就此采访了公司有关负责人。

记者:公告显示,公司向 EMCO 转让 400kV 变压器生产制造技术协议的有效期是 7 年,这是不是意味着 EMCO 公司使用该项技术的年限只能是 7 年?

公司:并不是这么说。这个 7

年主要指公司对 EMCO 生产该产品后的年销售净额提成可以提 7 年,至于对该项技术的使用有效期,合同中是另有约定的。一般情况下,EMCO 公司使用该项技术会长于 7 年,只是过了 7 年之后天威保变不能再提成了。

记者:公司在公告中称,该项技术转让收益对公司净利润的影响额为 1309 万元,这意味着 2007 年可以增加 1309 万元的净利润是吗?另外,为何公司预计提成不会对净利润产生重大影响?

公司:对,这 1309 万元应该体现在 2007 年的净利润中。至于提成方面之所以不会对净利润产生重大影响,是因为以公司去年近 2 亿元的净利润测算,对净利润产生重大影响的事件一般影响额要在净利润的 10% 左右,也就是 2000 万元左右。而根据公司和 EMCO 公司约定的

提成比例来计算,提成 2000 万元意味着 EMCO 公司的销售额要达到相当大的规模。而 EMCO 公司将来能够承揽多大的市场容量,能卖多少变压器,公司目前暂时无法估算。

记者:在此之前,天威的变压器设备有没有向印度出口过?现在向 EMCO 公司实施技术输出是否会影响到今后印度市场的开发?

公司:公司产品没有向印度出口过。关于印度市场的开发,公告中没有提及,但合同中也是有约定的。原则上说,如果有一个项目 EMCO 公司没有能力取得,那天威就可以介入并开发这个市场。如果 EMCO 有能力取得这个订单,则让 EMCO 先取得,反正天威最终要按比例提取销售费用的。所以说,技术输出应该不会影响到对印度市场的开发。再者,除了 400kV 这类产

品,印度市场肯定也会需要其他类型的变压器,那些市场公司都是可以开拓的。

记者:这是公司第一次实施技术输出,请问技术输出相比产品直接输出有何优势?

公司:技术输出可以一劳永逸,相比产品输出高出一个层次。比如说这次和 EMCO 公司合作,至少这 7 年里只要它卖了变压器,公司就能够有提成。如果我们直接实施产品输出,用产品开拓市场,首先有一个市场开拓费用,其次每年还要看对方的需求,不可能连续 7 年都占有这个市场。相比之下,显然技术输出更稳定,更有连续性。更重要的是,由于这些受让技术的公司都在当地,它承揽当地业务肯定比天威要有优势。也就是说,通过技术输出,天威能够在相当长的时间内连续地间接占有当地市场。

证券代码:600618 900908 证券简称:氯碱化工 氯碱 B 股 编号:临 2007-011

上海氯碱化工股份有限公司 关于氯碱总厂(职工技协)完成更名后其有限售条件的流通股上市流通公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

本公司从中国证券登记结算有限责任公司上海分公司获悉,公司原非流通股股东氯碱总厂(职工技协)已于日前更名为上海氯碱化工股份有限公司职工技术协会,完成更名手续后,该公司有限售条件的流通股 A 股 711,189 股将于 2007 年 5 月 14 日上市流通。

按照股改时的承诺,该公司有限售条件的流通股应于 2007 年 1 月 11 日上市流通,但由于该公司的法人名称与中国证券登记结算有限责任公司上海分公司登记在册的名称不符,需按照相关规定完成变更后方能上市流通。(详见公司于 2007 年 1 月 8 日刊登在上海证券交易所网站 <http://www.sse.com.cn>、上海证券报、中国证券报、香港商报上的“上海氯碱化工股份有限公司有限售条件的流通股上市流通公告”)。

该公司有限售条件的流通股上市流通后,本公司股本结构变化如下表:

股份类别	本次上市前	变动数	本次上市后
有限售条件的流通股	538,341,285	0	538,341,285
国家持有股份	8,346,313	-711,189	763,5124
其他境内法人持有股份	546,687,598	-711,189	545,976,409
有限售条件的流通股合计	203,152,378	+711,189	203,863,567
A 股	406,560,000	0	406,560,000
B 股	609,712,378	+711,189	610,423,567
无限售条件的流通股合计	1,156,399,976	0	1,156,399,976
股份总额			

特此公告。

上海氯碱化工股份有限公司董事会
二〇〇七年五月八日

备查文件:
1、公司董事会有限售条件的流通股上市流通申请表。

证券简称:S 阿胶 证券代码:000423 公告编号:2007-18

山东东阿阿胶股份有限公司 关于变更 2006 年度股东大会时间的公告

原定于 2007 年 5 月 19 日上午 9 点召开公司 2006 年年度股东大会。根据公司的时间安排,该次股东大会召开时间变更为 2007 年 5 月 21 日上午 9 点召开。

因变更后的股东大会时间与股权分置相关股东大会的时间为同一天,根据相关程序,公司控股股东华润东阿阿胶有限公司提议将《关于投资项目的议案》增加到 2006 年年度股东大会进行审议。会议的股权登记日及其他内容不变。

敬请广大投资者注意变更后的会议时间。

山东东阿阿胶股份有限公司
董 事 会
2007 年 5 月 8 日

证券简称:S 阿胶 证券代码:000423 公告编号:2007-19

山东东阿阿胶股份有限公司 关于取消 2007 年第二次临时股东大会会议的公告

原定于 2007 年 5 月 21 日 14 点召开公司 2007 年第二次临时股东大会会议,审议《关于投资项目的议案》。因公司控股股东华润东阿阿胶有限公司提议将《关于投资项目的议案》调整到 2006 年年度股东大会进行审议,故取消本次临时股东大会会议。

山东东阿阿胶股份有限公司
董 事 会
2007 年 5 月 8 日